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Зиттагу.
РгоЬІет: Адгісиїіигаї епіегргізез орегаііпд ипАег Аі//ісиїі есопотіс сопАіііопз гедиіге а/їехіЬїе зузіет о/теазигез 

аітеА аі ітргоуіпд апА епзигіпд іке тападетепі о/есопотіс асііуіііез. Тке таіп зоигсе о/іп/огтаііоп/ог тападетепі 
о/адгісиїіигаї епіегргізез із іке ассоипііпд Ааіа. АссоипііпдргоуіАез іке песеззагу іп/огтаііоп/ог іке ітрїетепіаііоп 
о/аїї тападетепі/ипсііопз. Ап ітрогіапі еїетепі іп іке тападетепі о//іпапсіаі апА есопотіс асііуііу о/адгісиїіигаї 
епіегргізез із ассоипііпд, іке гаііопаї огдапігаііоп о/мкіск із а ргегедиізііе /ог е//есііуе тападетепі о / адгісиїіигаї 
епіегргізез.

Іп іке ассоипііпд зузіет іп/огтаііоп аЬоиі іке есопотіс асііуііу о/адгісиїіигаї епіегргізез із/огтеА. Ткеге/оге, іке 
зіиАу о/ассоипііпд іп іке тападетепі о/адгісиїіигаї епіегргізез із геїеуапі.

ТНе таіп гезеагсН таіегіаі. Адгісиїіигаї сотрапіез езіаЬїізкеА іп ассогАапсе міік Шгаіпіап їедізїаііоп аге ге- 
диігеА іо кеер гесогАз апА зиЬтіі/іпапсіаі зіаіетепіз, гедагАїезз о/ікеіг огдапігаііопаі апА їедаї/огтз апА/огтз о/ 
омпегзкір. Іп іке ассоипііпд зузіет, ассоипііпд іп/огтаііоп із депегаіеА. АссогАіпд іо іке Там о / Шгаіпе "Оп Ас­
соипііпд апАРіпапсіаіКерогііпд іп Шгаіпе", ассоипііпд із аргосезз о/іАепіі/уіпд, теазигіпд, гедізіегіпд, асситиїа- 
ііоп, депегаіігаііоп, зіогаде апА ігапз/ег о / іп/огтаііоп аЬоиі іке асііуіііез о / ап епіегргізе іо ехіегпаї апА іпіегпаї 
изегз /ог Аесізіоп-такіпд. Ткіз Там ргоуіАез ап іпіегргеіаііоп о / тападегіаї ассоипііпд, мкіск із ипАегзіооА аз іке 
зузіет о/ргосеззіпд апА ргерагаііоп о / іп/огтаііоп аЬоиі іке асііуіііез о / іке епіегргізе /ог іпіегпаї изегз іп іке ргосезз 
о/епіегргізе тападетепі.

Ассоипііпд із ап іпАерепАепі іп/огтаііоп зузіет, іке /огтаііоп о / мкіск із АеіегтіпеА Ьу пем пееАз іп іегтз о / 
іпсгеазіпд ііз гоїе іп іке тападетепі о/есопотіс ргосеззез іп зосіеіу. Аз іке іп/огтаііоп зузіет о/ассоипііпд орегаіез 
Ааіа ікаі ргоуіАе іп/огтаііоп /ог Аесізіоп-такіпд.

№кеп огдапігіпд іке ассоипііпд ргосезз, іі із ітрегаііуе іо ргоуіАе /ог іке ітрїетепіаііоп о / іке /ипсііопз о / ас­
соипііпд апА тападетепі апА іке мау о/ікеіг іпіегасііоп. Іп аААіііоп іо /ипсііопз, ассоипііпд іп іке епіегргізе тап­
адетепі зузіет із аізо скагасіегігеА Ьу іазкз, ргіпсіріез, гедиігетепіз, сотропепіз о/мкіск аге АіуіАеА іп іегтз о /
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тападегіаі/ипсііопз.
Адгісиііигаі епіегргізез сап зиссезз/иііу тападе іп а тойегп Ьизіпезз етігоптепі, р^оVІйей ікаі ап е//ісіепі тап­

адетепі тескапізт із іп ріасе, м>кіск пеейз ргорег іп/огтаііоп зиррогі. Аз уои кпом>, іп тойегп іегтз, іп/огтаііоп із 
іке йгтпд /огсе /ог апу Ьизіпезз. Іі кеірз уои іо ргорегіу аззезз іке Ьизіпезз етігоптепі, ипйегзіапй апй зкаре іке 
доаіз апй оЬ]есіРез о//иіиге асітііез апй, оп ікіз Ьазіз, айорі е//есіРе тападегіаі йесізіопз. Веімееп /іпапсіаі апй 
тападегіаі ассоипііпд із а /еейЬаск /ог іке ехскапде о / геіеуапі іп/огтаііоп. То сотріеіе іке геіеуапі іах геіигпз, 
іп/огтаііоп із оЬіаіпей /гот /іпапсіаі апй тападегіаі ассоипііпд.

Тке Ьал> о/Пкгаіпе "Оп Ассоипііпд апй Ріпапсіаі Керогііпд іп Пкгаіпе" дгапіей іке гідкі іо іпйерепйепііу йеіег- 
тіпе іке ассоипііпд роіісу, іо скоозе іке /огт о/ассоипііпд, іо арр^оVе іке гиіез о/йоситепі сігсиіаііоп. НоVеVе^, іке 
іпйерепйепсе о/епіегргізез іп іке зеіесііоп апй ітріетепіаііоп о/сегіаіп еіетепіз о/ассоипііпд роіісу зкоиій Ье сот- 
Ьіпей м>іік зігісі сотрііапсе м>іік гедиіаііопз. Тке ассоипііпд зузіет зкоиій іаке іпіо ассоипі іке зресі/ісз о/іке есо­
потіс асіПііу о / іке епіегргізе, ііз /іпапсіаі зіаіиз апй ргозресіз о / йеVе^ортепі. То сопзігисі ап ассоипііпд зузіет, іі 
із песеззагу іо йеіегтіпе іке ригрозе апй оЬ]есіРез о/ассоипііпд іп іке тападетепі о/іке епіегргізе. Тке ригрозе о / 
ассоипііпд із іо епзиге іке тападетепі о / ассигаіе, геііаЬіе апй оЬ]есіРе іп/огтаііоп /ог іке йеіегтіпаііоп о / іпсоте 
апй ехрепйііиге, іке Vа^иаііоп о/аззеіз апй ііаЬіііііез. Тке оЬ]есіРе о/ассоипііпд із іо епаЬіе оЬ]есіПеіу йізсіозе апй 
ге/іесі іке ехізііпд/іпапсіаі гізкз о/епіегргізез /ог іке айорііоп о/арргоргіаіе тападетепі йесізіопз.

Сопсїизіопз. 8иттагігіпд аіі о/іке/огедоіпд, іі сап Ье агдией ікаі адгісиііигаі епіегргізез, іакіпд іпіо ассоипі іке 
ресиііагіііез о//ипсііопіпд, зкоиій саггу оиі ассоипііпд іп зиск а ч>ау ікаі ікеу /иііу р^оVІйе тападетепі іп/огтаііоп 
/ог такіпд тападегіаі йесізіопз. Адгісиііигаі епіегргізез аге ассоипііпд зіпсе іке езіаЬіізктепі о/іке епіііу.

Тке Ьал> о/Пкгаіпе "Оп Ассоипііпд апй Ріпапсіаі Керогііпд іп Пкгаіпе"р^оVІйез ап іпіегргеіаііоп о/іке сопсеріз 
о / ассоипііпд апй тападетепі ассоипііпд.

Тке ассоипііпд іп/огтаііоп ипйегдоез сегіаіп сотегзіоп зіерз. Ведіппіпд оп іке Ьазіз о/ргітагу йоситепіз, іі із 
дгоирей іп іпіегтейіаіе йоситепіз (гедізіегз) апй зиттагігей іп іке герогііпд.

Iтр^оVетепі о / іке тападетепі зузіет сап Ье аскіеVей ікгоидк іке сопзігисііоп апй огдапігаііоп о / ап е//ісіепі 
ассоипііпд зузіет ікаі сопіаіпз а зиЬзузіет о//іпапсіаі, тападегіаі апй іах ассоипііпд.

Кеу юогйз: ассоипііпд, адгісиііигаі епіегргізез, тападетепі, ассоипііпд іп/огтаііоп, /ипсііопз, тападетепі ас- 
соипііпд.

Постановка проблеми. Сільськогоспо­
дарські підприємства, які функціонують в 
складних економічних умовах потребують 
гнучкої системи заходів, спрямованої на вдо­
сконалення та забезпечення управління гос­
подарською діяльністю. Основним джерелом 
інформації для управління сільськогосподар­
ськими підприємствами є дані бухгалтер­
ського обліку. Бухгалтерський облік забезпе­
чує отримання потрібної інформації для реа­
лізації всіх функцій управління. Важливим 
елементом управління фінансово-господарсь­
кою діяльністю сільськогосподарських підп­
риємств є бухгалтерський облік, раціональна 
організація якого є передумовою ефектив­
ного управління сільськогосподарськими під­
приємствами.

В системі бухгалтерського обліку форму­
ється інформація про господарську діяльність 
сільськогосподарських підприємств. Тому 
визначення місця бухгалтерського обліку в 
системі управління сільськогосподарських 
підприємств є актуальним.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Сучасна система бухгалтерського обліку зорі­
єнтована на задоволення економічною інфор­
мацією потреб зовнішніх та внутрішніх кори­
стувачів щодо господарської діяльності підп­
риємств. Широке коло питань, пов’язаних з

бухгалтерським обліком в управлінні сільсь­
когосподарськими підприємствами, знайшло 
відображення в працях таких відомих вітчиз­
няних і зарубіжних учених, як Бутинець Ф., 
Вінер, Н., Голов С., Задорожний З., Кірейцев 
Г., Огійчук М., Палий В., Саблук В., Сопко В., 
Жук В. та інші. Проте, питанням ефективного 
використання бухгалтерського обліку для уп­
равління сільськогосподарськими підприємс­
твами, не приділяється належної уваги.

Формулювання цілей статті. Основною 
метою написання статті є обґрунтування не­
обхідності ведення бухгалтерського обліку в 
сільськогосподарських підприємствах, значи­
мості завдань, принципів, функцій обліку та 
вимог, які пред’являються до нього для уп­
равління суб’єктом господарювання.

Виклад основного матеріалу. Сільсько­
господарські підприємства, створені відпо­
відно до законодавства України, зобов’язані 
вести бухгалтерський облік та подавати фі­
нансову звітність незалежно від їх організа­
ційно-правових форм і форм власності. В си­
стемі бухгалтерського обліку формується об­
лікова інформація. Згідно Закону України 
«Про бухгалтерський облік та фінансову звіт­
ність в Україні» бухгалтерський облік -  це 
процес виявлення, вимірювання, реєстрації,
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накопичення, узагальнення, зберігання та пе­
редачі інформації про діяльність підприємс­
тва зовнішнім та внутрішнім користувачам 
для прийняття рішень. У цьому Законі наве­
дено трактування управлінського обліку, під 
яким розуміють систему обробки та підгото­
вки інформації про діяльність підприємства 
для внутрішніх користувачів у процесі управ­
ління підприємством [6].

В.В. Сопко та В.В. Сопко відзначають, що 
бухгалтерський облік в управлінні підприєм­
ством необхідно будувати за ознаками потреб 
фінансового, податкового та внутрішньогос­
подарського обліку. Бухгалтерський фінансо­
вий облік визначається як комплексний сис­
темний облік усіх засобів та процесів госпо­
дарської (економічної) діяльності відповідно 
до вимог чинного законодавства. Бухгалтер­
ський податковий облік визначається як облік 
для задоволення інформаційних потреб кері­
вництва даного підприємства (фірми) та пода­
ткових органів для одержання вірогідної ін­
формації про господарські факти-явища та 
процеси, які пов’язані з податковими розра­
хунками. Бухгалтерський внутрішньогоспо­
дарський облік визначається як облік для за­
доволення інформаційних потреб керівниц­
тва певного підприємства (фірми) та його під­
розділів [12 ].

Бутинець Ф.Ф. зазначає, що нині ми маємо 
нагоду, впроваджуючи в Україні складний і 
необхідний для життя ринковий механізм, 
проводити зважену політику становлення й 
функціонування бухгалтерського обліку, 
який заснований на єдиній теоретико-методо- 
логічній основі. Адже облік дійсно є джере­
лом справжньої насолоди для тих, хто уважно 
вивчає його справжнє вживання і хто з лю­
бов’ю досліджує його історію [2].

Палій В.Ф. підкреслює, що «система бух­
галтерського обліку є найважливішим джере­
лом інформації для управління економікою 
підприємства та посідає провідне місце в сис­
темі економічної інформації підприємства». 
Наведена системність і стрункість бухгалтер­
ського обліку виділяє його серед інших видів 
економічної інформації [10].

Бухгалтерський облік є самостійною інфо­
рмаційною системою, формування якої ви­
значається новими потребами в умовах підви­
щення його ролі в управлінні економічними

процесами в суспільстві. Як інформаційна си­
стема облік оперує даними, які забезпечують 
інформацію прийняття рішень.

Голов С.Ф. зазначає «для нормального ви­
конання розглянутих функцій управління не­
обхідна інформація. Таку інформацію має на­
давати, насамперед, система бухгалтерського 
обліку, яка виявляє і систематизує дані про 
господарську діяльність підприємства» [4].

Бухгалтерський обік -  це сполучна ланка 
між господарською діяльністю і людьми, які 
приймають рішення. Він забезпечує:

- виявлення економічної сутності, вимірю­
вання господарських операцій, їх реєстрацію 
(запис) в облікових регістрах з метою підго­
товки для подальшого використання;

- обробку облікових даних, забезпечення їх 
зберігання до визначеного моменту, а потім 
переробку (узагальнення) в необхідну кори­
сну інформацію (внутрішню та зовнішню);

- передачу цієї інформації у формі звітів 
тим, кому вона необхідна для прийняття рі­
шень [9].

Через це при організації облікового про­
цесу необхідно в обов’язковому порядку пе­
редбачити реалізацію функцій обліку й уп­
равління та спосіб їх взаємодії [3].

Крім функцій, бухгалтерський облік в сис­
темі управління підприємством характеризу­
ється також завданнями, принципами, вимо­
гами, складові яких поділяються в розрізі 
управлінських функцій (рис. 1).

Сільськогосподарські підприємства мо­
жуть успішно господарювати в сучасному бі- 
знес-середовищі за умови побудови ефектив­
ного механізму управління, який потребує на­
лежного інформаційного забезпечення. Як ві­
домо, в сучасних умовах інформація виступає 
рушієм будь-якого бізнесу. Вона допомагає 
правильно оцінити умови бізнес-середовища, 
усвідомити та сформувати цілі та завдання 
майбутньої діяльності та на цій основі ухва­
лити ефективні управлінські рішення. Інфор­
мація є визначальним чинником, що характе­
ризує рівень безпеки і аграрного бізнесу. Ви­
сока поінформованість керівників та мене­
джерів про бізнес-процеси та загрози дозво­
ляє мінімізувати ризики та забезпечити кон­
курентні переваги. В інформаційній системі 
сільськогосподарського підприємства значна 
частка припадає саме на обліково-аналітичну 
інформацію [14].
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І _
Рис. 1. Бухгалтерський облік в системі управління сільськогосподарськими підприємствами

Між фінансовим та управлінським обліком 
є зворотній зв ’язок щодо обміну відповідною 
інформацією. Для заповнення відповідних 
податкових декларацій отримують інформа­
цію від фінансового та управлінського обліку 
[5]. Рух інформації в системі обліку відобра­
жено на рисунку 2.

Облікова інформація проходить певні 
етапи перетворення. Формуючись на основі 
первинних документів, вона групується у

проміжних документах (регістрах) та узагаль­
нюється у звітності. Враховуючи це, на нашу 
думку, облікова інформація, яка пройшла об­
робку і узагальнена у звітних формах, по­
винна відповідати, окрім якісних характерис­
тик, вимогам, наведеним у НП(С)БО 1 «Зага­
льні вимоги до фінансової звітності» [8 ].

Законом України «Про бухгалтерський об­
лік та фінансову звітність в Україні» підпри­
ємствам надано право самостійно визначати 
облікову політику,
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ПЕРВИННІ ДОКУМЕНТИ

Регістри управ­
лінського обліку

Регістри фінан­
сового обліку / — N 

N— /

Регістри обліку 
податкових роз­

рахунків

/ /  ^ /
УПРАВЛІНСЬКА ФІНАНСОВА / ------\

ПОДАТКОВА

ЗВІТНІСТЬ
/

ЗВІТНІСТЬ
/

N------1/ ЗВІТНІСТЬ

Рис. 2. Взаємозв’язок інформації фінансового обліку, управлінського обліку та обліку по­
даткових розрахунків

обирати форму бухгалтерського обліку, за­
тверджувати правила документообігу. Проте 
самостійність підприємств у виборі й втіленні 
окремих елементів облікової політики необхі­
дно поєднувати з суворим дотриманням нор­
мативних актів. Система обліку має врахову­
вати специфіку господарської діяльності під­
приємства, його фінансовий стан і перспек­
тиви розвитку. Для побудови облікової сис­
теми необхідно визначити мету та завдання 
обліку в управлінні діяльністю підприємства. 
Метою ведення обліку є забезпечення управ­
ління точною, достовірною й об’єктивною ін­
формацією для визначення доходів і витрат, 
оцінки активів та зобов’язань. Завданням об­
ліку є надання можливості об’єктивно розк­
ривати і віддзеркалювати існуючі фінансові 
ризики підприємства для ухвалення відповід­
них управлінських рішень.

Кірейцев Г., розглядаючи питання органі­
зації обліково-аналітичної системи сільсько­
господарських підприємств в умовах антик- 
ризового управління, зазначає, що крім зовні­
шніх факторів, які впливають на їх діяльність, 
суттєву роль у спроможності суб’єктів госпо­
дарювання адаптуватися до кризових умов ві­
діграє також підготовленість управлінського 
персоналу, особливо працівників інформацій­
ної системи, на основі даних якої прийма­
ються рішення. Він стверджує, що сучасна 
система обліку й бухгалтерська інформація

не відповідають основним вимогам і завдан­
ням управління [7].

Н. Правдюк, розглядаючи особливості ор­
ганізації фінансового обліку в сільськогоспо­
дарських підприємствах, зазначає, що його 
інфраструктура тепер згортається і це впли­
ває на якість інформаційно-правового поля. 
На думку автора, потрібен новий науковий 
підхід до визначення основних напрямів змін 
у його структурі відповідно до класу власни­
ків і користувачів бухгалтерської інформації 
[1 1 ].

На недосконалості сучасних облікових 
процесів у сільському господарстві наголо­
шує Уланчук В. Особливу увагу науковець 
звертає на їх невідповідність рівню соціа­
льно-економічного розвитку суспільства та 
відсутність єдиного координаційного центру 
управління [13].

Кірейцев Г. відзначає, що недоліки в орга­
нізації обліково-аналітичної системи зумов­
лені порушенням принципу своєчасності, від­
ставанням обліку від реальних економічних 
процесів, що відбуваються на підприємстві. 
Трапляються запізнення звітних даних. Наяв­
ність розривів у часі між моментом одер­
жання інформації і моментом її використання 
для прийняття рішень знижує ефективність 
діяльності підприємства в цілому [7].

Схожої думки дотримуються Бандура Д. та 
Вейкрута Л.. Розглядаючи функціональну 
роль обліку в управлінні підприємством, вони
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також звертають увагу на недоліки існуючої 
системи облікової інформації:

-  запізніле надходження та на­
дання інформації, що призводить до затримки 
в ухваленні рішень і впливає на оперативність 
управлінських дій;

-  дублювання інформаційних по­
токів на різних рівнях управління і водночас 
нестача окремих видів інформації; відсут­
ність комплексного подання необхідної та до­
статньої інформації [1 ].

У системі управління сільськогосподарсь­
кими підприємствами кожен з елементів бух­
галтерського обліку забезпечує максимальну 
обробку та використання оперативних і звіт­
них облікових даних.

Висновки. Підсумовуючи вищевикладене, 
можна стверджувати, що сільськогосподар­
ські підприємства з огляду на особливості їх 
функціонування повинні здійснювати бухгал­
терський облік таким чином, щоби повною
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мірою забезпечувати менеджмент інформа­
цією для прийняття управлінських рішень. 
Сільськогосподарські підприємства ведуть 
бухгалтерський облік від початку створення 
суб’єкта господарювання.

В Законі України «Про бухгалтерський об­
лік та фінансову звітність в Україні» наведені 
трактування понять бухгалтерський і управлі­
нський облік.

Облікова інформація проходить певні 
етапи перетворення. Формуючись на основі 
первинних документів, вона групується у 
проміжних документах (регістрах) та узагаль­
нюється у звітності.

Поліпшення системи управління можна 
досягти шляхом побудови і організації дієвої 
облікової системи, яка містить підсистеми фі­
нансового, управлінського та податкового об­
ліку
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